

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONTRA UNA LEY

FIRMANDO LA PROTESTA

La asamblea obrera celebrada anoche con los muchos y valiosos elementos de que dimos cuenta, el partido republicano en lugar preferente, constituyó una protesta enérgica y seria contra la ley del terrorismo; protesta que ha de tener después en otros actos una digna continuación.

Con este movimiento responde Murcia al que en toda España se ha operado en contra de una ley como ninguna otra combatida y anatematizada.

Ayer acudieron a poner su firma en los pliegos de la protesta muchas y significadas personas, entre ellas algunas que perteneciendo al campo monárquico, por su amor a la libertad y a la democracia, se han sumado a los elementos que primeramente han levantado la voz de defensa, cumpliendo así los deberes que les imponen su convicción y su patriotismo.

Por eso la protesta tendrá un valor positivo y extraordinario: llevará en sí palpaciones del sentir de muy varias tendencias políticas, todas las que no admiten en su programa el reaccionarismo brutal que esa ley supone; y será además expresión de los impulsos decididos que sienten para rechazarla ahora y después las clases obreras y todas aquellas que por su número y su fuerza y su papel en la vida social tienen derecho para que no se desoiga su voto y a su actitud tan correctamente planteada no se conteste con burlas y desprecios.

Para dar facilidades a las personas que han de suscribir la protesta contra la ley del terrorismo habrá pliegos hoy también en el Círculo republicano de la calle de la Trapería.

JUMILLA

LA CÁMARA AGRICOLA Y EL IMPUESTO DE ALCOHOLES

Es una verdad del dominio público, que en el ministerio de Hacienda existen proposiciones y ofrecimientos de concurso, para llevar a cabo el arrendamiento del impuesto que grava los alcoholes de producción nacional.

En el «Diario de las Sesiones» del Congreso de los Diputados, correspondiente al día 11 del mes actual, se confirma este hecho por las declaraciones del Excelentísimo señor ministro de Hacienda, contestando a preguntas del ilustre diputado viniticultor D. Fidel García Berlanga.

Por el interés que entraña esta cuestión para la vida de la viticultura, reproducimos, íntegras, las manifestaciones del prestigioso diputado por Requena y la contestación del Excelentísimo señor ministro de Hacienda: «El señor García Berlanga: Voy a dirigir una pregunta y un ruego al señor ministro de Hacienda.

«La pregunta es bien concreta. ¿Qué grado de verdad y de certeza podemos conceder a la noticia que ha circulado por la prensa de Madrid y de provincias, anunciando que en el ministerio de Hacienda hay negociaciones más ó menos adelantadas para llegar al arriendo de la renta de alcoholes?

«Comprenderá el señor ministro de Hacienda que, dadas las circunstancias que rodean a este asunto, mi pregunta no tiene por objeto satisfacer una curiosidad personal, caprichosa y vana. Lo que busco con esta pregunta es una declaración oficial y auténtica que sirva de norma a las clases productoras, y sobre todo a los viniticultores, que son los principalmente interesados en este problema.

«El ruego consiste en apelar respetuosamente a la memoria de S. S., recordándole que pocos días después de tomar posesión de su cargo me permití anunciarle una interrelación que tiene perfecta congruencia con este asunto, interrelación que, más que reto de discusión ó de contienda, encierra para mí el propósito de hacer una información documentada, serena, respecto a la producción vinícola y a la relación que pueda tener con la ley de Desgravación votada en el año anterior, y a las consecuencias que está produciendo en el país el tributo de alcoholes.

«Yo pretendo estudiar el efecto útil que pueda producir la ley de Agosto de 1907; las dificultades con que tropieza su aplicación en las grandes capitales como Madrid, Granada y Córdoba; la inutilidad para alcanzar su normal eficacia por las deficiencias de la ley del 904, cuyos efectos dañinos en el mercado neutralizan los posibles beneficios de la ley desgravadora. En una palabra, pretendo buscar, haciendo una especie de balance, las consecuencias provechosas que pudieran obtenerse de la gran conquista que la viticultura alcanzó eliminando el tremendo impuesto de puertas que sobre ella gravaba, y paralelamente quiero examinar los perjuicios manifiestos, notorios, que un error fundamental de Hacienda está originando en el país productor. Si cuando anuncié la interrelación la juzgaba de utilidad, cada día que pasa me afirmo más en el juicio de que es necesario y urgente desarrollarla. Hubiera quizás llegado, dada la tardanza de su señoría en aceptarla, a presentar una proposición incidental si no hubiera advertido que el Reglamento determina que en una proposición incidental no se puede desarrollar el tema principal que se pretende tratar habiendo además el peligro de que una proposición de no ha lugar a deliberar frustre por completo la iniciativa. Ruego, pues, de nuevo a S. S. que, de acuerdo con el señor Presidente de la Cámara, señalen día para explicar la interrelación que tantas veces tengo anunciada.»

«El señor ministro de Hacienda (Sánchez Bustillo): Dos cuestiones distintas, aunque muy enlazadas entre sí, ha tratado el señor García Berlanga.

«En cuanto a la interrelación que tiene anunciada acerca de las consecuencias de la ley de desgravación de los vinos, yo tengo que decir a su señoría, que estoy dispuesto a contestarle en cuanto el señor presidente tenga la bondad de designar día para que S. S. la explique. Yo estoy seguro de que, dados los conocimientos de S. S. y el estudio que ha hecho de esta cuestión, todo lo que S. S. diga será muy digno de tenerse en cuenta. Por consecuencia, S. S. sabe que estoy a las órdenes del señor presidente para contestar a esta interrelación.

«El segundo punto sobre que su señoría desea que le conteste, es respecto a si hay algo de cierto en lo que ha leído en los periódicos acerca de que se trata de arrendar la recaudación del impuesto de alcoholes. Esta es una cuestión verdaderamente importantísima. La Administración estudia la manera de mejorar la recaudación y el producto de este impuesto. Claro está que entre los diversos medios a que puede apelarse está el del arriendo a que los periódicos se refieren; ha habido personas que se han prestado a ayudar al estudio que la Administración hace acerca de esta cuestión, que merece, efectivamente, toda la atención que los productores vinitícolas y los fabricantes de alcohol le dedican.

«Yo solo puedo decir a S. S. acerca de este punto lo siguiente: que si se viene a un acuerdo—y es lo que he contestado a los señores diputados ó a las personas que me han preguntado respecto de esta cuestión—si se viene a un acuerdo entre productores vinitícolas y fabricantes de alcohol, para someter a la Administración una proposición que merezca ser seriamente examinada, yo estudiaré este asunto y le llevaré a Consejo de ministros, y después vendrá a las Cortes, pero siempre partiendo de la base fundamental de que ha de mediar un acuerdo entre una y otra producción. Si este acuerdo no se logra, claro es que la Administración no puede renunciar a estudiar las disposiciones que por sí haya de adoptar para que el impuesto de alcoholes produzca las sumas que el país tiene derecho a esperar, porque en el estado actual de la recaudación tiene que llamar seriamente la atención del ministro de Hacienda para procurar mejorarlo por todos los medios.

«Es lo que puede contestar a S. S.» «El señor García Berlanga: Yo agradezco al señor ministro de Hacienda la benevolencia que ha tenido conmigo acudiendo a contestar a la pregunta que me he permitido dirigirle, y agradezco más todavía su sinceridad.

«De suerte que queda afirmado el hecho de que ha habido por parte de intereses más ó menos afectados por la ley de Alcoholes, iniciativas cerca del ministerio de Hacienda para proponer soluciones respecto de la recaudación. No producen en mí alarma estos sucesos, porque son muy antiguos y no soy neófito en este asunto. Por

de pronto, y sin entrar en discusiones que ahora serían extemporáneas, me agrada y satisface la contestación del señor ministro de Hacienda afirmando que no se llegará a una solución que pueda significar más ó menos directamente la inhibición por parte del Estado de una de sus principales funciones, cual es la recaudación de tributos, «sin que haya previamente el acuerdo de los intereses afectados»; creo que interpreto bien la respuesta de S. S. Sólo me importa tomar nota pública de este ofrecimiento, para desvanecer el error de los que pudieran creer que por un simple decreto podría transformarse la organización actual; sólo me interesa afirmar que es preciso definir bien, sobre todo para el concepto y apreciación del señor ministro, que se entiende en esta cuestión por intereses afectados. Porque a S. S. no se le oculta, que la ley, como el impuesto de alcoholes, más que a la fabricación y a los derivados, que al cabo son industrias intermediarias, afectan de un modo directo y de una grave a la producción del vino; por tanto, sin regatear y sin disminuir las representaciones que puedan acercarse al ministerio de Hacienda para tratar estas materias, quiero hacer constar que el principal elemento, la principal riqueza, que antes como ahora se halla interesada en este problema, es la viticultura nacional.

«Una cosa es el fabricante de alcohol industrial, cuya conexión con la producción agrícola es la de los residuos de la remolacha; otra cosa es el fabricante de alcohol de vino, que a la peste deriva el impuesto hacia el productor ó consumidor, según dominan en el mercado las fuerzas oferentes ó demandantes; otra cosa es el licorista, que al fin no es más que un intermediario manufacturero.

«En definitiva, señor ministro, a quien interesa—vuelvo a repetir—estas y otras soluciones que puedan darse al problema del alcohol y que discutiremos ampliamente, es a la numerosa clase viniticultora. Por eso espero con cierta impaciencia (no por el gusto de hablar, pues soy de los que hacen uso de la palabra cuando es debida y justificada la intervención) el momento en que pueda explicar la interrelación para que dentro de ella podamos discutir con alguna extensión sobre tan interesantes materias económicas. Y yo ofrezco al señor ministro de Hacienda, dentro de mis insignificantes medios y de mi escasa experiencia, demostrarle, primero, que la renta del alcohol es en España una ilusión por parte de los hacendistas, y segundo, que se puede alcanzar para el Tesoro cantidades apreciables y de tal forma, que en vez de ser el tributo una detracción dolorosa, perturbadora del mercado y estimuladora del previsto fraude y contrabando, sea una contribución racional y equitativa aceptada por todos sin protestas ni rebeldías. En fin, yo ruego también al señor presidente de la Cámara, que en gracia a la importancia que este asunto tiene, y a las derivaciones que pueda tener se sirva señalar, lo antes que le sea posible, día en que podamos tratar sobre tantos y tan importantes aspectos como tiene el problema alcohólico, al cual ya era hora que vinieran a darle oportunidad los que de su estudio jamás se preocuparon.»

«El señor presidente: Tan pronto como termine el debate ocasionado por la interrelación del señor Canalejas, podrá S. S. explicar la que tiene reiteradamente anunciada.»

Excusamos todo comentario; y lo que procede en este caso, es acudir con la mayor diligencia al ánimo del Gobierno, para impedir se lleve a efecto ese arriendo, que sería el definitivo golpe de muerte para la viticultura nacional.

Con el arriendo vendría el monopolio y tras éste la emigración de muchos miembros de familias pobres y laboriosas que hoy viven del cultivo de la vid, dejando desiertos los campos donde trabajaron toda su vida.

A defenderse, pues, de tamaño peligro. «¿Cómo? Dirigiéndose todas las Asociaciones vinitícolas y vinícolas del país, los Sindicatos, las Cámaras y Comunidades agrícolas y cuantos estamos interesados en la conservación de nuestras viñas, al Gobierno y a las Cortes en su caso, pidiendo, que, «en forma ni manera alguna» se acepten proposiciones para el arriendo de un impuesto, que puede y debe cobrar el Estado, mediante una ley sabia y prudente, que también pueden y deben hacer el Gobierno con las Cortes.

Telegramas que se dirigan en este sentido a los Excmos. Sres. Presiden-

te del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, por las asociaciones, por los Ayuntamientos de pueblos vinitícolas, por los mismos viniticultores de todas las categorías, deben ser, por el momento, nuestros medios de defensa para resistir el golpe de muerte que nos amenaza, protestando en todo caso, de que alguien, que no son los viniticultores, se abroga nuestra representación para hacer esta clase de ofrecimientos al Gobierno.

Que en las Cortes no faltarán palabras autorizadas y patrióticas que, inmediatamente, levantarán su voz para defender los intereses de la viticultura nacional, frente a egoísmos industriales y representaciones de muy dudosa legitimidad para los viniticultores.

Esteban Ruiz García
Presidente de la Cámara Agrícola
Jumilla 20 Mayo de 1908.

Cartagena al día

SIN ESTÍMULOS
En Gijón, el Ayuntamiento y el pueblo se han entregado a grandes transportes de júbilo, con motivo de la concesión del ferrocarril estratégico; en otras poblaciones, con igual motivo, se ha desbordado análogamente el entusiasmo público. Vamos a disfrutar aquí, las grandes ventajas del ferrocarril estratégico de Cartagena a Aguilas, que nos pone en comunicación directa con importantes localidades de la provincia, favoreciendo los intereses del comercio y del puerto; ¿y puede el lector decirnos si ha observado por ello «la más ligera señal de alborozo?»

«Padece aquí una indiferencia lamentable, que no deja lugar a que se manifiesten, ni la protesta contra lo que daña, ni la alegría por lo que beneficia. Son entre nosotros, la indignación y el entusiasmo, cosas exóticas, y si algo nos apasiona es lo personal y lo pequeño, los tiquismiquis, las murmuraciones, el chisme inagotable. Lo importante, lo de verdadera utilidad práctica, lo que afecta al interés general, nos tiene en cambio completamente sin cuidado. Ello es muy sensible, pero muy cierto, y por serlo tenemos el deber de consignarlo así.»

De no ser como somos, hay sobre el tapete temas que monopolizarían nuestra atención, abriéndonos de par en par las puertas de la esperanza. Estamos muy en camino de ver inauguradas obras de gran importancia local, importancia urbana é higiénica. A ellas nos referíamos ayer, al contrastarlas con los conflictos por las huelgas. Alcantarillado y aguas, edificios del puerto y para Comunicaciones, el ferrocarril estratégico que motiva estas líneas. Ese conjunto de mejoras, constituirá un paso decisivo, trascendental, que Cartagena da en el camino del progreso.

Y sin embargo, no les dedicamos la décima parte de la atención, del calor, del interés que nos merecen verdaderas nimiedades é insignificancias, mercedoras de que los hombres serios solo tuvieran para ellas una sonrisa despectiva, un gesto de desdén, en vez de intrigarles hasta el punto de no hablar de otra cosa, como si de ellas dependiera la salvación del país. Solo lo pueril crea ambiente, y así entristece dedicar a que «ruines menesteres dedican su ingenio la mayor parte de las gentes con las cuales vivimos en contacto.»

«¿Quién habrá de sentirse estimulado para grandes empresas, en un medio semejante, a no ser que sea ese estímulo el austero del deber cumplido? Y la lástima que se siente es mucho mayor, cuando se considera que esto ocurre en una población con condiciones como la que más de España, para que su importancia aumente día en día; donde existe, privilegiadamente con vedida, la primera materia para hacer de ella una gran urbe europea, abierta a todas las influencias de la cultura moderna.»

F. Bautista Monserrat
28 Mayo.

UN TIMO

Juan Romero Gambín (a) Sixto, vecino de la Puebla de Soto, ha sido víctima de un timo. El interesado ha referido a la guardia civil la forma en que tuvo lugar y es como sigue: Se presentó en Murcia con 150 pesetas para pagar el arrendamiento de unas tierras y al ir a realizar esta operación, se le unieron dos sujetos llamados Antonio Martínez Hernández (a) Almorás, de la Raya, y otro desconocido. Estos propusieron al Sixto les entregara los treinta duros que al día siguiente se los devolverían duplicados, puesto que fabricarían moneda falsa. Seguidamente sacó el denunciado un

aparato formado por dos planchas doradas donde echaron un líquido, y al instante salió una moneda de plata de cuatro reales.

Este sin duda le pareció bien al Juan Romero, por cuanto le entregó la referida cantidad.

Los dos pájaros desaparecieron y el timado los está buscando. La guardia civil tampoco los ha encontrado, pero está a la expectativa y pronto serán suyos. El juzgado de la Catedral entiende en el asunto.

Diario de Murcia

DE LA SEMANA

LA FEDERACIÓN DE LOS GREMIOS

Esta mañana a las diez se verificará la asamblea general de comerciantes é industriales de esta ciudad, en la casa de Hijos de Peña y Guillamón, plaza de Jufre, con el objeto de dar por terminados, la comisión organizadora y los presidentes de los gremios, los trabajos que se les encargaron, presentando la Junta directiva que han elegido y los Estatutos por que se ha de regir la Federación.

Están invitados a este acto todos los comerciantes é industriales de Murcia, lo mismo los ya agremiados que los que no lo estén, á todos los cuales, en nombre de la comisión organizadora, recomiendo la asistencia. Se trata de consolidar la asociación que ha de representar y llevar la voz del comercio de esta ciudad en la defensa de sus intereses y nada más natural que asistan al acto los que han de vigorizarle con su adhesión y cooperación más decididos.

En la nueva Junta directiva, según mis noticias, se han reunido los nombres de los más prestigiosos comerciantes é industriales murcianos, y esto es una garantía más del éxito que en sus futuras gestiones ha de conseguir la Federación de los gremios de Murcia. Reciban todos, y especialmente los electores y los elegidos, mi sincera enhorabuena.

SALVADOR RUEDA

Donde quiera que se le rindan honores á este excelso poeta, estarán en espíritu cuantos le hayan leído; y los que le hemos leído y hemos intimado con él, tratándole de cerca, admirando su sencillez, su bondad y su modestia, estaremos en espíritu y en verdad y con todo nuestro corazón.

Al homenaje grandioso que se le ha tributado en Alicante á Salvador Rueda, ha asistido el director de este periódico D. Mariano Perni, por él, por EL LIBERAL, por sus redactores, por cuantos en esta ciudad cultivamos las letras y por Murcia entera. Porque Rueda nos pertenece, como gloria nacional y como hermano nuestro, adoptado con maternal cariño por esta nuestra madre querida que llamamos Murcia. Bien sabe mi amigo Salvador que yo he repicado también por él con los latidos de mi corazón, cuando he visto que la culta Alicante ceñía á su noble frente la corona de laurel y rosas. Bien lo sabe; pero quiero consignarlo aquí, para tener esta significación.

Con motivo de fiesta tan simpática, se han reunido allí periodistas y literatos de Alicante y de Murcia, y éstos, los de aquí, nos han traído una impresión muy grata de fraternidad y de compañerismo, que han de servir para estrechar más y más los lazos de común afecto entre aquella y esta capital.

Por mi parte estaré siempre dispuesto á recibir con los brazos abiertos, á los que de tal modo han dispensado á los míos, á mis compañeros y amigos, una tan hermosa hospitalidad.

CONCIERTOS CLÁSICOS

El primero de los organizados por el señor Selgas, verificado el jueves en el salón principal del Teatro de Rómulo, ha sido muy favorablemente recibido por el público, que tributó á los señores Martí, España, Sanz, Jover, Puche, Gamuz, Rizo y Marín entusiastas aplausos.

La música que ofrecieron á la concurrencia fué selecta y magistralmente ejecutada; dos cosas que bastan para producir la emoción estética, aún en los que dicen que no entienden de esa música clásica. Puesto que no sería música, ni clásica, ni artística, si no produjera algún efecto emocional en toda clase de oyentes. Claro que para saborear lo delicado se necesita un paladar fino; pero basta tener el sentido del sabor para tomarle el gusto á las cosas buenas. Al aprecio de esas delicadezas es á lo que aspiramos; y eso solo se consigue oyendo lo que tocan esos profesores y ejecutándolo con la maestría que lo hacen.

Aunque á les que no les gusta la buena música, ni la buena poesía, ni el Quijote, creo yo que es que no debe gustarles nada. ¿No sería una lástima y un absurdo que el que se ha pasado toda su vida haciendo dinero y despreciando los gozos intelectuales, tuviera también al cabo de sus años, el gusto del arte y los placeres de la lectura? Estos gozos deben tener precedentes que los justifiquen.

LOS EXAMENES

El que ha estudiado todo el curso goza ahora, en los días de exámenes y de calificaciones, de un placer vedado al perezoso y desaplicado. Sean quienes fueren. Son de ver, ahora, en nuestro Instituto provincial, centro modelo, en todos sentidos, de los de su clase, la alegría de los unos, de los sobresalientes y los notables, y la tristeza de los que no han conseguido nota, ni se han podido examinar. Y ninguno se queja de injusticia, ni alardea de favor. Todos saben que han merecido la buena ó la mala fortuna. Realmente de nuestro Instituto provincial, se ha podido decir ya bastantes años, pero nunca con más razón que ahora: que se enseña, se aprende y se hace justicia.

FABRICA DE MONEDA FALSA

La noticia de haber descubierto la guardia civil una fábrica de moneda falsa en el camino de Alcantarilla, nos sorprendió, á la verdad, pero sin justo motivo. Porque debíamos haber recordado que la moneda falsa nos persigue, que raro es el día que no llega á nuestras manos algún duro «sevillano», ó alguna peseta «alcantarillera», que hemos de decir desde ahora. De todos modos, no podíamos creer que la fábrica estuviese tan cerca; ni que con los pocos elementos que se han encontrado se pudiera hacer tanta falsificación como hay.

Porque no es á un duro, ni á una peseta falsa, lo que hay que temer; es á los billetes, á los de Echegaray de 50 pesetas, que los han falsificado también; sin respetar la cara del ilustre dramaturgo.

OTROS ASUNTOS

Esta semana ha celebrado sesión la Junta provincial de Instrucción pública y en ella se ha abordado otra vez la cuestión de dotar de locales propios y apropiados á las escuelas de este término municipal. ¿Cuajará ahora el proyecto? Dudémoslo.

También se ha reunido la Junta provincial de Beneficencia, que tiene como asunto que se le resiste, el célebre legado benéfico de Beniel; el «evaporado» que ya conocen los lectores.

Ha habido un día de lluvia copiosa, que más bien ha perjudicado, que beneficiado. A los olivos, sobre todo, maliciaba la gracia que los habrá hecho.

El «Mochuelo» ha hecho las delicias de los aficionados al canto flamenco, en el Palacio Luminoso. En el Circo de Villar hay que ver cómo un automóvil pasa por encima de un hombre, sin atropellarlo ni lesionarlo.

Esta tarde toros de Oñero, con el Almanseño y Negrete; y después, paseo en el Parque.

El señor alcalde ha tenido la atención de decirme en un B. L. M. que ha dado sus órdenes para que la calle de Floridablanca se riegue bien y todos los días. Muchas gracias.

José Martínez Tornel

«LA SEMANA ILUSTRADA»

La más rápida y completa información gráfica de la llegada de Costa á Madrid, publicada en su último número el popular rotativo en colores «La Semana Ilustrada».

El recibimiento entusiasta que se hizo al insigne pensador puede ser apreciado en toda la grandeza con que el pueblo agradecido festejaba al ilustre arriano.

Otros asuntos de alto interés avaloran el sumario de tan notable número, entre los que recordamos la Exposición histórica del Centenario; el Príncipe de Asturias, soldado del regimiento del rey; el concurso de globos de Barcelona; la Asamblea de Unión republicana; candidatos á la presidencia de la República de los Estados Unidos; la «toilette» de los caballos; Kramer, campeón universal de la bicicleta; lucha sensacional entre una locomotora y un ciclón; Venus, amazona; etc., etc.

En sus planas á todo color reproduce «La Semana Ilustrada» el tríplice de Chicharro premiado con primera medalla en la Exposición de Bellas Artes, y una preciosa plana con asuntos de toros, así como los fantásticos «Sueños de Manolín».

Completan el sumario las «Cosas del otro jueves», por El Sastre del Campillo, y varias ilustraciones de Tovar.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

MADRID

El terrorismo

(POR TELEGRAMA)

El informe de Costa
Madrid 23 (3'15 md.)

Después de la sesión del Congreso muchos diputados se quedaron para ir a Costa.
También se quedaron numerosos senadores, incluso Soli y Ortega que llegó a ayer.
Al anocheecer ya estaba el salón de conferencias atestado.
En los alrededores había grandes grupos, formando cola para entrar.
Secciones de policía guardan el orden.

Crisis en puerta

Se comentaba el fondo del periódico ministerial «El Universo», dejando traslucir la inminencia de la crisis.
Esto coincide con las referencias que se tienen del Consejo de ayer.
Se dice que los ministros preguntaron a Maura por qué era el extraordinario interés que tenía de que el Senado aprobara el proyecto.
Se añade que Maura estuvo poco explícita y que pasó un mal rato con vistas a verdadero disgusto.

Precauciones

Se adoptaron extremadas precauciones, temiendo que a la salida de Costa del Congreso se formara alguna manifestación.
Costa enfermo
Terminada su brillante información, salió Costa a la retonda, rodeado de Moya, Calzada y otros muchos admiradores.
Allí se le sirvió agua de hielo.
Se advirtió que durante su discurso luchaba el ilustre republicano con su enfermedad.
Sus últimas palabras las dijo casi derramando lágrimas.
Valentín Campos
El concejal del Ayuntamiento de Barcelona y amigo de Lerroux, dice que el proyecto impedirá la propaganda de las doctrinas autonómicas y emponzoñará el problema catalán.
El obrero Palau
Informa a continuación el obrero catalán Palau.
Es representante de cien sociedades de resistencia.
«La burguesía catalana nos persigue y obliga al Gobierno a mermarnos libertades.
«Todos cuantos represento están convencidos de que el proyecto se dirige contra nosotros.
«Lanzados a la ilegalidad, iremos a la huelga general en toda España.»
El anarquista Castellote
Manifiesta que ha estado catorce veces encarcelado y siempre lo han absuelto.
Está convencido de que aprobándose el proyecto no volverá a salir de la cárcel.
El terrorismo barcelonés es reaccionario, semi-oficial.
Los anarquistas se alegrarán de que se apruebe esta ley, porque sacará de la legalidad a todos los obreros.
«Vuestra tiranía será la culpable de cuanto ocurra.»
Se suspende la información.
Bergamín anuncia que si se reanuda, se anunciará.

Costa aclamado

Para rehuir toda clase de manifestaciones, Costa salió del Congreso por la calle de Floridablanca, rodeado de sus íntimos.
Numerosos grupos se apercibieron de su presencia e intentaron seguirle.
La policía los disolvió.
Los grupos se adelantaron y se situaron frente al Hotel París.
Al llegar Costa, prorrumpió el pú-

blico en entusiastas vivas y aclamaciones.
La multitud se disolvió pacíficamente a las primeras indicaciones de los del orden.

«El Imparcial»

Madrid 23 (12 35 t.)
«El Imparcial» expresa su homenaje de admiración a Costa por haber interrumpido el régimen cuidadoso que su salud requiere al oír la voz de su conciencia.
Solo las almas ruines dejarán de experimentar una intensa emoción ante tan noble ejemplo.
«Ayer Costa—termina diciendo—con sus atléticas manos deshizo los engendros de la ley terrorista.»
«Jamás el desprecio tomó tan excelsa forma.»

EL LIBERAL

«España entera—dice EL LIBERAL de esta mañana—está obligada a Costa. A todos nos ha animado este glorioso inválida. Promete de nuestros tiempos que sufre más que con los dolores propios, con los dolores de la patria.
«Jamás con tanta razón se ha dicho que la mente agita las moles de la muchedumbre.
«Acepte Costa la gratitud de todos los ciudadanos españoles.»

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Muerto por un automóvil

Madrid 23.
A las ocho menos cuarto, un automóvil ha muerto a un hombre en la carretera del Pardo.

El hermano Sabimiano

Anoche salió del juzgado una cuerda de presos para ingresarlos en el Cárcel Modelo.
En ella figuraba el hermano Sabimiano el que negaba la comisión del delito que se le imputa, procurando justificarse con subterfugios.

DOS INCENDIOS

(POR TELEGRAMA)

Covento ardiendo

La Granja 23
El convento de monjas de Santa Isabel ha quedado destruido a consecuencia de un incendio formidable.
Las monjas huyeron aterrorizadas, refugiándose en la casa del Abad de la Colegiata.
Los obreros del real patrimonio, el vecindario y los bomberos lograron sofocar el fuego al mediodía.
Las pérdidas son de mucha consideración.
No hay desgracias que lamentar.

Otro convento que arde

Bilbao 23
Un gran incendio ha destruido un convento en Erandio.
El fuego que se cree casual empezó a las diez de la noche.
Los vecinos derribaron las puertas del convento con objeto de poder salvar a doce monjas que dormían tranquilamente.
También se salvaron tres cajas de valores y la documentación.
A los pocos instantes el convento quedó convertido en terrible hoguera.
El incendio se propagó a la torre de la iglesia.
El aspecto del fuego era fantástico, pues las llamas iluminaban una gran extensión.
Se logró salvar de las llamas el sagrado y las imágenes.
El servicio de incendios fué muy deficiente.
A las dos de la madrugada el edificio estaba totalmente destruido.

Los materiales ruinosos siguen ardiendo.
Témese que el viento propague del todo el fuego a la iglesia.

ASAMBLEA FEDERAL

(POR TELEGRAMA)

Los acuerdos

Madrid 22
Se ha celebrado la segunda sesión de la asamblea federal.
Concurrieron quince delegados.
Mayner comunica la visita que le hizo Azcarate con dos secretarios.
Se ratifican los poderes a la comisión que gestionará la unión de los republicanos.
Se lee una necrología de los federales fallecidos últimamente.
Se acordó que se publiquen los acuerdos de la asamblea.
La asamblea se reunió después secretamente.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 22)

Cosas de Marina

Loygorri protesta de que no se halle en la Cámara el ministro de Marina, pues va a ocuparse de asuntos relativos al ministerio de Ferrándiz.
Dice que se ha confirmado que en el Arsenal de la Carraca se han robado los tubos de las calderas del crucero «Rio de la Plata».
Pregunta si se instruye sumaria sobre este asunto.
Pide que se entere a los senadores del hecho vergonzoso de que se ocupa.
Contesta a Loygorri el ministro de Gracia y Justicia, marqués de Figueras.
Se limita a defender a Ferrándiz, justificando que no haya asistido a la sesión.

El voto de las mujeres

El conde de Casa Valencia insiste en solicitar que se conceda voto a las mujeres.

Sesión secreta

Pasa la Cámara a reunirse en sesión secreta.
Reanudada de nuevo la sesión, se levanta.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 22)

Sobre enseñanza

Se reanuda el debate sobre enseñanza promovido por la interpellación de Canalejas.
Hace uso de la palabra Cambó.
Aboga porque se conceda completa autonomía a los Municipios en materia de enseñanza.
Los regionalistas—dice—no imponemos nuestras ideas a los partidos políticos. Las sembramos en el pueblo para que den luego sus frutos.
Protesta de que se pida que la enseñanza en las Universidades sea neutra en cuanto se refiere a materias religiosas.
Vuelve a hablar Vallés y Ribot.
Repite sus ataques al alcalde de Barcelona Sanllhuy por la supresión del presupuesto de cultura de aquel Ayuntamiento.
Contesta a Cambó y Vallés y Ribot el ministro de Instrucción pública.
Después habla Canalejas.
Repite sus censuras a Sampedro por su gestión ministerial, principalmente por la disolución de la Junta de Educación nacional.
Ataca el estrecho criterio del ministro con su empeño de coartar el desa-

rollo y fomento de la libertad como gran organismo pedagógico.
Combate las bases restrictivas de las Juntas de pensiones reduciendo los designados a profesores y alumnos de las universidades.
Excita a Rodríguez Sampedro a que emplee esta interpellación amplísima en provecho de la enseñanza nacional, concediéndole completa neutralidad en materia religiosa.
Pide al Gobierno que hable categóricamente de este asunto de capital importancia.

Administración local

Sigue este debate.
Prosigue la discusión de enmiendas a los artículos ciento ocho, nueve, diez, once, doce y trece.
Santiago Alba apoya una sobre los aprovechamientos comunales.
Pide que sean respetadas las tradiciones y costumbres de los pueblos en esta materia.
Le contesta por la comisión Lombardero.
Alba retira la enmienda.
Se suspende el debate y se levanta la sesión.

LOS MEDICOS TITULARES

(POR TELEGRAMA)

Reunión previa

Madrid 23.
En el Colegio médico se ha celebrado la reunión previa de la asamblea de los médicos titulares.
Esta tarde será la primera sesión.
La mesa la constituyen Almarza como presidente y Núñez, Echevarría, Verdejo, Griman y Ferrándiz.
Se ha leído una memoria, y después Almarza ha pronunciado un discurso saludando a los asambleístas, a los que expone los trabajos realizados para constituir el montepío.
Se presentan varias proposiciones pidiendo que la asamblea dure hasta resolver todas las cuestiones.
Se votan nominalmente y se toman en consideración.
La discusión sobre este particular ha sido animada.

EL PROCESO RULL

(POR TELEGRAMA)

En el Tribunal Supremo

Madrid 23
Ha entrado en el Supremo el recurso de casación interpuesto en el proceso Rull.
Para que defienda a Juan, José y Hermenegildo Rull y María Queraltó, se ha designado abogado de turno, correspondiendo a Cavanillas.
Este ha rehusado la comisión, alegando motivos de enfermedad y desconocer el proceso por haber tenido que hacer frecuentes viajes en busca de su curación.
En su consecuencia se ha oficiado al decano de abogados para que designe otro.

NOTAS PALATINAS

(POR TELEGRAMA)

Llegada de Connaught

Madrid 23
Llegaron el duque de Connaught y su hija Patricia.
Los recibieron el rey y los infantes, el Gobierno y las autoridades.
El rey y el duque revisaron la compañía de Wad-Iras, la que hizo los honores correspondientes con bandera y música.

En el Hipódromo

Los duques de Connaught visitaron por la tarde a las infantas.
Después salieron con la familia real al Hipódromo donde presenciaron una partida al polo.

Banquete en Palacio

Ahora se celebra en Palacio un banquete de gala, de ochenta cubiertos.
Asiste la embajada inglesa.
Mañana se espera a Baviera de regreso de Rusia.

Condecoración

Se han impuesto las insignias de la orden de caballero de Alcántara, al marqués de Cueva del rey.
El acto resultó solemne.

Una Exposición

(POR TELEGRAMA)

La inauguración

Madrid 23.
Se ha inaugurado la Exposición de ganados y maquinarias agrícolas.
Han presidido el acto Besada, Eza, Veragua y el marqués de Frontera.
Ha resultado brillante.

DE MARINA

(POR TELEGRAMA)

Comisión cartagenera

Madrid 23.
Una comisión cartagenera, presidida por García Aliz, ha visitado a Ferrándiz, interesándole de nuevo en que active las obras del puerto de Cartagena.
La «Nautilus»
Las noticias de Veracruz dicen que ha fundado la «Nautilus» escuela de guardias marinas españolas.

«El Carlos V»,
Dicen de Vigo que fundó el cruce-ro de guerra «Carlos V».

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Estado de Dato

Madrid 23.
Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado alguna mejoría el presidente del Congreso.
Los médicos confían en evitar cualquier complicación que pueda sobrevenir en la enfermedad.
La casa de Dato está siendo visitadísima por amigos particulares y políticos del ilustre enfermo.

Cosas de un alcalde
El alcalde de Manresa que se negó no hace mucho tiempo a colocar colgaduras en los balcones del Ayuntamiento en una fiesta onomástica del rey, gestiona ahora por medio de Soler y March, que D. Alfonso vaya a las fiestas de los somatenes.

El alcalde ha encargado a Soler y March, que invite al rey a dichas fiestas en celebración del centenario del paso del Bruch.
El impuesto de utilidades
La comisión de presupuestos del Congreso ha abierto una información pública.
Esta se divide en oral que durará cuatro días y escrita que durará doce.

La información versará sobre el proyecto, modificando el impuesto de utilidades.

Sol y Ortega
Ha regresado de Barcelona el senador antislavista Sol y Ortega.

El robo en el Arsenal
El jefe del Arsenal de la Carraca ha telegrafiado al ministro de Marina.
Se confirma la noticia de que ha sido robada una tubería de la maquinaria del crucero «Rio de la Plata».
Creyendo que podrían encontrarse los puntales a bordo del «Alfonso XII» ordenó un registro minucioso en este buque.

Este registro fué llevado a efecto por un oficial y una patrulla.
Resultó infructuoso.
En seguida se procedió a la formación de sumaria.

Esta se tramita con gran actividad.
Los tubos robados son seis.

EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

FEDERACIÓN DE LOS GREMIOS

La comisión organizadora encargada, por acuerdo general, de la constitución de los gremios federados de Murcia, ha terminado sus trabajos y dará cuenta de ellos en la junta general que se celebrará esta mañana a las diez de la misma, en la ferretería de los señores Peña y Guillamón, plaza de Jufre.

Asistirán a esta reunión todos los gremios representados por sus respectivas juntas y se dará posesión a la directiva general, en cuya designación han puesto los organizadores el mayor celo y cuidado.
Por la respetabilidad, inteligencia y significación de los designados para la Junta de la Federación, puede contarse desde luego con que esta importante asociación responderá brillante y dignamente a sus altos fines.

En esta reunión se dará también cuenta del reglamento.
Se ruega a todos la puntual asistencia.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 22 (8 n.)

Interior...	83'60
Fin...	00'00
Próximo...	00'00
Amortizable...	101'15
Banco...	463'00
Editorial de España, fundador...	000'00
ordinarias...	000'00
Tabacos...	406'50
Cambios	
Francos...	14'30
Libras...	28'71
Exterior París...	00'00

CREVILLENTE

(POR TELEGRAMA)

A beneficio de los pobres
Anoche se inauguraron en el local del teatro las secciones cinematográficas, habiendo sido destinados a los pobres de la localidad los fondos recaudados.

Este noble y generoso rasgo de la nueva empresa, ha sido acogido por el público con grandes muestras de simpatía, por lo que felicitamos a los señores, que teniendo en cuenta las necesidades de los que se ven imposibilitados para ganar el triste mendrugo, no han titubeado en hacer el reparto entre éstos de los ingresos de la función.

Las películas estrenadas gustaron muchísimo, tanto, que tendrán que repetirlas en varias secciones para que no quede nadie sin conocerlas.
Para mañana sábado se anuncian nuevas secciones con variación de cuadros; y para en breve tenemos entendido que debutarán algunos artistas de reconocido nombre.

La luz eléctrica
Ya podemos decir que el progreso camina a pasos agigantados.

Gracias al buen patriota D. Antonio Aznar, tenemos ya la luz eléctrica instalada en la población y buena luz, la cual se inaugurará oficialmente dentro de breves días.
En las secciones de cinematógrafo de anoche, así como en las casas donde está instalada, se ha podido apreciar la potencia que tiene, y si ésta no merma, podemos asegurar que es su luz como la de la mejor fábrica que haya de esta clase.

Que siga así es menester.

Una boda
Ayer mañana contrajeron matrimonio en la iglesia de Nuestra Señora de Belén, la simpática señorita Encarnación Magro y el médico D. Francisco Más Magro.
Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.—22 Mayo.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (111)

EMILIO RICHEBOURG

La hija maldita

dos por el llanto; su mirada fué radiante, sin embargo.
—Greluche—dijo con ahogado acento y temblorosos los labios—¿quién ha remitido estos documentos a su hijo?
—Un hombre, que era su depositario.
—¿Y por qué ese hombre los ha dado a su hijo de usted mejor que a otro?
—Porque... porque—balbuceó Greluche—creyó... pensó que podía ayudarle a encontrar la familia de su madre.
—¡Pero la de su padre, Greluche, la de su padre!
—Edmundo, señora condesa, no busca la familia de su padre.
—¿Luego nos ocuparemos de este asunto, Greluche; pero ruego a usted que reanude el relato en el punto en que estaba cuando Germán ha venido a interrumpirnos. El niño que usted educó llegó a Saint Irén por casualidad a la vista de los dos perros de piedra colocados ante una posada; recuerda el pasado y descubre que su madre le condujo cuando era muy niño a Saint-Irén y que al dirigirse desde este pueblo a Gray la pobre mujer, asaltada por un vendaval de nieve, cayó sobre la carretera.
—Así es, señora condesa.
—¿Y entonces ha tratado su hijo de seguir las pesquisas?

—Sí.
—¿Y qué ha sabido?
—Nada.
—¡Cómo! ¿Ignora todavía el nombre de su madre?
—Sabe únicamente que se llama Lucila, pues su apellido no consta en los documentos que acabe de entregar a la señora condesa.
—¡Lucila! ¡Lucila!—exclamó Valentina.
Y apoyó sus manos sobre su corazón como si quisiera detener sus precipitados latidos, mientras que que elevaba al cielo sus radiantes ojos.
Greluche la miró con extrañeza.
—Continúe usted, amigo mío—dijo la condesa esforzándose en aparecer tranquila—no me oculte usted nada; dígame usted cómo... ¿vuestro hijo ha encontrado a la persona que le remitió esos documentos?
—Señora condesa, fué debido a otro azar de la suerte...
—Diga usted de la Providencia, Greluche.
—Pues sí, señora condesa, la Providencia colocó en el camino de Edmundo a un viajero mendigo del país llamado Mardoche y que según parece conoció a su padre y a su madre. Pero este hombre, por razones que ha creído deber ocultar, ha rehusado decir a Edmundo el nombre de su madre.
—¡Extraña decisión!
—Tanto más extraña cuanto que Mardoche hizo a Edmundo importantes revelaciones.
—Ambas manos de la señora de Bussières se colocaron sobre el brazo de Greluche.
—Escucho—dijo con ahogada voz.
—Una noche, el mendigo condujo a Edmundo a un cementerio.
—¿Y entonces?

—Le llevó a presencia de una piedra sepulcral que tenía una inscripción terrible.
—¿Qué inscripción, Greluche?
—Dos palabras y una fecha, señora condesa; las dos palabras eran: *Murió asesinado* y la fecha: 24 Julio 1850.
Greluche sintió que las manos de la señora de Bussières se crispaban en su brazo.
—Concluya usted, Greluche, concluya usted—exclamó Valentina con voz apenas distinta.
—El mendigo dijo a Edmundo: «Estáis junto a la tumba de vuestro padre... Entonces Edmundo recordó de pronto que en otro tiempo cuando niño había entrado en el cementerio de Frémicourt y púستose de rodillas ante una tumba recordando una oración que su madre le había enseñado.
—¿Y qué dijo el mendigo?
—Mardoche condujo a Edmundo al cementerio para adquirir probablemente la certeza de que era el hijo del hombre asesinado. No cupiéndole duda acerca de este extremo, le dijo que su padre se llamaba Edmundo como él mismo, que ignoraba el apellido de su familia, y que un miserable del país había asesinado a su padre para robarle.
—No ignoro este detalle, Greluche; el hombre de que me habla usted se llama Juan Renaud y fué condenado a trabajos forzados.
—¿Cómo? ¿La señora condesa lo sabía?
—El triste fin de mi hijo, sí, Greluche; pero lo que ignoraba y que acaba usted de decirme es que ese pobre huérfano, encontrado por usted en un camino, es también mi hijo, ¡mi nieto!... ¡Ah! Dios tiene piedad de nosotros—exclamó Valentina con exaltación.—Después de habernos probado cruelmente, cuando nuestra ancianidad se

avercinaba sin esperanzas, nos reserva una alegría suprema. Greluche, ¿por qué no me ha traído usted a mi nieto?
Greluche bajó la cabeza.
—No me contesta usted—dijo Valentina.—¿Está en París?
—Hemos llegado esta mañana después de haber ido al castillo de Arfeuille. Allí supimos por Bricard que la señora condesa estaba en París.
—¿Y por qué no ha venido con usted?
—Señora condesa, he de decir la verdad por doloroso que sea.
—Hable usted.
—Edmundo, señora condesa, no se reconoce con ningún derecho y me ha encargado que diga que nada pide ni nada quiere.
—¡Esto no es posible!—exclamó agitada la condesa.—Edmundo es nuestro hijo, ¿oye usted Greluche? Nuestro único nieto!
—Edmundo está seguro que su madre no estaba casada; así, pues, señora condesa, se cree un hijo ilegítimo... No posee ningún documento, nada, absolutamente nada, acredita que sea el nieto de los condes de Bussières.
—Pero todo lo prueba, por el contrario, todo. ¿Es que ha dudado un segundo en reconocerlo así? ¡Ah! Greluche, su orgullo, la delicadeza de sus sentimientos y sus susceptibilidades que son las de un gran carácter, de un alma noble. Pero está usted tranquilo; veneremos sus escrúpulos.
¡La bondad de Dios es infinita; nos quitó a dos hijos, nos devuelve otro!
Y no pudiendo reprimir por más tiempo su emoción, se echó a llorar, al propio tiempo que la gratitud y la alegría resplandecían en su mirada.
—Tengo derramadas muchas lágrimas—excla-

mó Valentina—hoy llore de gozo, y muy raras veces he tenido ocasión de llorar así. No le pregunto a usted lo que pasó entre Edmundo y el mendigo, pues lo adivino. Mardoche era el depositario de estos papeles que acaba usted de entregarme y que leeré con embriaguez...
Muchas otras preguntas he de dirigir a usted acerca del mendigo y de otras personas; pero más tarde, más tarde. Ahora no quiero pensar más que en Edmundo, ni ocuparme más que de nuestro nieto.
Valentina tiró del cordón de un campanilla.
Germán, que esperaba en la antecámara, apareció en seguida.
—Ruegue usted al señor conde que venga inmediatamente—dijo la condesa.
—Después, volviéndose a Greluche, le tomó la mano.
—¿Cuánta gratitud debemos a usted; jamás podremos desquitarnos... pero no consentiremos que usted se separe de Edmundo... Usted ha sido su protector, su padre, y Edmundo con seguridad le quiere a usted mucho como bueno y generoso que es... ¡Dios mío, cuánto deseo verle y estrecharlo contra mi corazón! Cuando en otro tiempo me habló usted de él en Arfeuille sentí que una emoción extraordinaria se apoderaba de mí; algo de extraordinaria consolador penetró en mi corazón; y no recuerda usted, Greluche, cuántas veces rogué a usted que me lo presentase?
—Es verdad, señora condesa.
—Sin conocerle y sólo por lo que usted me hablaba de él, le amaba ya... La Providencia envió a usted al castillo de Arfeuille. En todo lo que Dios dispone se ve brillar su sabiduría y su poder. Dígame usted, Greluche, ¿cómo es mi nie-

CARTERA DE MURCIA

Audiencia

Para el día 25 hay señaladas en esta Audiencia las causas siguientes:
Sección primera.—Una de la Catedral, por esta, contra Salvador Moya. Defensor señor Martínez Moya; procurador señor Crespo.
Otra de la Catedral, por expedición de billetes falsos, contra José Vera Escribano. Defensor señor García Muñoz (D. H.); procurador señor Valero.
Sección segunda.—Una de Caravaa, por roba, contra Alfonso Carrasco. Defensor señor Cañada; procurador señor Salvat.
Otra de La Unión, por hurto, contra Bibiano Ruiz Conesa. Defensor señor Llanos; procurador señor Bermudez.

BELMAR: modelos parisenses de última moda. Visitad su casa.

Concurso de escuelas

Por virtud del concurso único han sido propuestos por el Rectorado de Valencia, los siguientes maestros:
D. Francisco Ferrándiz Ramón, para la escuela de Aledo, con 625 pesetas.
D. Alejandro Buares Giner, para la de Tevar, con igual sueldo.
D. José Aldeguez Rodríguez, para la del Gimnasio (Pacheco), id.
D. Juan Falcó Amorós, para la de Hoya-Morena, con 500.
Y D. Jesús Díaz Sánchez, para Garapacha, con 500.

VINOS Y COGNACS, MARQUES DE MISA, JEREZ

El jitano, raptor
El jitano Juan Correas, autor del rapto de la joven y hermosa jitana Encarnación Heredia, ha caído en poder de la guardia civil del puesto de esta capital. Dice que ha estado en Totana, Lorca y Almería.
Ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción de la Catedral.

EL ESTREÑIMIENTO habitual del vientre por antiguo que sea, se corrige en poco tiempo con el uso continuado de **Agua de Mediana**. Véase anuncio 4.ª plana.

Matiné

Esta tarde a la retirada del paseo habrá matiné en el Casino.
A propietarios, maestros de obras, herreros, etc., les interesa leer el anuncio en 4.ª plana de J. García.

Centro Obrero

Esta noche a las nueve dará su anunciada conferencia sobre el tema «Psicología de la muchedumbre», don Luis Diez Guirao de Revenga.
La entrada será libre.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se dirige sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Música

Esta tarde a la hora de costumbre habrá música en el Parque por la banda de D. Vicente Espada.

Círculo Católico

Esta mañana a las doce se dirá en el Oratorio de esta Sociedad, misa en sufragio de los que sucumbieron en la guerra de la Independencia, por cumplirse el primer centenario del alzamiento de Murcia contra los franceses; y el jueves 28 se celebrará una solemne volada conmemorativa de aquel glorioso suceso.
Un buen medio para adelgazar está en no ingerir substancias grasas ó demasiado feculentas. Una alimentación a base de «Carne líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, asegura una nutrición perfecta y la pérdida suave ó inofensiva de ese exceso de gordura que tanto molesta.

El círculo obrero «El Futuro», del barrio de La Concepción (Cartagena), ha elegido presidente á D. Miguei Iniesta Ruiz.
Ha llegado á esta capital el Director Técnico de la «Sociedad Anónima Española de Arcas Invulnerables», cerradura patentada sin llave, sistema Padrós.
Esta cerradura sin llave es completamente imposible de poder abrirse, siendo un sistema que ni por el tacto ni por el oído puede encontrarse el secreto de la misma y por consiguiente de seguridad absoluta que no tienen los demás sistemas de cajas para caudales.
Creemos hacer bien aconsejando á nuestros lectores que tengan que guardar dinero, alhajas, documentos, etcétera, se provean de dichas arcas invulnerables, con el convencimiento de que nos lo agradecerán y para convencerse, nada mejor que verlo palpablemente y esto se consigue bien pasándose por el Hotel Patrón donde se hospeda D. Valentín Padrós, con su representante de Valencia D. Angel Moliner, ó con un simple aviso para pasar dichos señores por el domicilio de la persona interesada.
D. José Mateos Carvajal ha sido autorizado para trasladar los restos mortales de varios individuos de su familia desde el cementerio viejo al nuevo de Mazarón.

Instituto de vacunación.—Se expenden tubos y cristales con linfa siempre reciente.
La notaría de D. Ramiro Conde se ha trasladado á la calle del Junco, núm. 5, entre la calle de San Nicolás y la de Riquelme.
Para hoy se proyecta en Alhama una manifestación contra el reparto de consumos.
Dichos vecinos prefieren los fílatos.

El Liberal para que admitan las suscripciones á **La Moda Práctica**. Así, pues, toda persona de la región que desee suscribirse á **La Moda Práctica** no tienen más que dirigirse á nuestros Corresponsales, evitándose las molestias que representa el verificarlo directamente á esta Administración.
Nuestros Corresponsales poseen números de muestra de **La Moda Práctica**.

El Liberal para que admitan las suscripciones á **La Moda Práctica**. Así, pues, toda persona de la región que desee suscribirse á **La Moda Práctica** no tienen más que dirigirse á nuestros Corresponsales, evitándose las molestias que representa el verificarlo directamente á esta Administración.
Nuestros Corresponsales poseen números de muestra de **La Moda Práctica**.

Movimiento obrero

Los limpia-botas

Ayer se reunieron en el Centro Obrero, siendo numerosísima la concurrencia y dominando en todos el mayor compañerismo.
Los presidió el señor Diez Guirao, que los convocó, aprobándose las bases generales del reglamento, que ha de sancionar el gobernador.
Después, como Junta directiva con carácter de interina, se ha elegido por aclamación la siguiente de la «Sociedad benéfica de Socorros mutuos de obreros limpia-botas»:
Presidente honorario: D. Luis Diez Guirao de Revenga.
Efectivo: D. José María Arias de Vega.
Vicepresidente: D. Pedro de Vega Liñón.
Secretario: D. Antonio Carrasco Serano.
Contador: D. Antonio Bernabé Muñoz.
Tesorero: D. Antonio Arias Marín.
Vocales: D. Andrés Martínez Carrión, D. Antonio Hernández Belmonte, don Francisco Mata Moreno, D. Antonio Villar Angel, D. Antonio Brocal López y D. José Antonio González Nicolás.
La cuota mensual será de dos reales, la de socorro diario, en caso de enfermedad, una peseta, y el auxilio á la familia, por defunción del socio, de quince pesetas.

LA LESION DE BOMBITA
(POR TELÉGRAFO)
No puede torear Madrid 23 (11 n.)
Probando Bombita esta tarde á saltar la barrera para ver si se encontraba útil para torear mañana, se ha resentido del pié lastimado.
Los médicos le han prohibido terminantemente que torée en la corrida de Beneficencia.
Es probable que le sustituya aquí mañana su hermano Manuel.
También perderá Bombita las corridas de la feria de Córdoba.

EXTRANJERO

Francisco Copée

París 23.
Ha fallecido el poeta y académico francés Francisco Copée.
Buque remolcado Brest 23.
Ha entrado en el puerto remolcado el vapor español «María» que se dirigía á Bilbao.
Estaba en altar mar á merced de las olas y con la máquina rota.
Los tripulantes estaban ya algunos días, sufriendo las penalidades del hambre.

El terrorismo
(POR TELÉGRAFO)
La información Madrid 23 (11 n.)
La comisión dictaminadora del proyecto sobre el terrorismo ha acordado dar por terminada la información oral y admitir informes escritos.
Tardará en dictaminar diez ó doce días.
Proyecto muerto
La opinión unánime cree que el proyecto está muerto, pero se supone que Maura se propone llevarlo al Congreso únicamente para contestar algo de lo que se ha hecho en la información.
Joaquín Costa
Joaquín Costa ha desistido de marcharse hoy.
Recibe infinitad de pruebas de cariño.
Se marchará á Graus mañana.
Numeros de crisis
Circulan insistentes rumores de crisis con motivo del disgusto que han producido en altas esferas el proyecto sobre el terrorismo y el resultado de las informaciones.
Los mítins próximos—El de Madrid
La Junta de defensa del periodismo ha cambiado impresiones acordando organizar mítins en Madrid y provincias.
En éstas se celebrarán varios.
El de Madrid será importantísimo.
Intervendrán oradores eminentes.
Esta tarde Moret ha anunciado que pronunciará un discurso en dicho acto que promete ser transcendental.

TEATRO CIRCO

Esta noche finaliza la temporada de cinematógrafo y variedades en este teatro.
En la sesión de las siete el atleta Emmanuel ejecutará su difícil trabajo de resistir sobre su cuerpo el paso de un automóvil.
A las diez habrá una sección monstruo que será amenizada con ocho números de variedades, entre ellos el ventrílocuo señor Sanz, Les Presmanns y Emmanuel.
En la sesión de las siete los precios serán los de costumbre.
En la sesión de las diez las butacas valdrán á dos reales y la entrada general un real.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 24, en Madre de Dios, por D. Zacarías Pérez y doña Concepción Gayá.
El lunes 25, en Santa Catalina, por D. José Fernández Galán.
SANTORAL.—Día 24, San Tercuato y Santa Susana, virgen y mártir.
El lunes 25, San Gregorio VII, papa, San Luciano, San Dionisio y Santa María Magdalena.
LAS FLORES.—Se celebra el ejercicio de las Flores en los templos siguientes:
En San Andrés, por la mañana á las ocho y por la tarde á las cinco, con sermón.
Día 24, predicará D. Pedro Salcedo Ramón.
Día 25, predicará D. José María Muñera Hernández.
—En la Merced, por la mañana á las seis y por la tarde á las siete.
—En San Nicolás, por la mañana á las siete y media.
—En Santa Catalina, al toque de oraciones.
—En San Pedro, por la mañana á las siete y media.
—En la Purísima, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones.
SANTA RITA DE CASIA.—En San Bartolomé se celebra la novena á Santa Rita, después de la misa de diez y por la noche al toque de oraciones. Los domingos se leerá la novena después de la misa parroquial.
La función será hoy á las diez predicando D. Francisco Frutos Valiente.
LAS SIETE PALABRAS.—Esta tarde continuará en San Nicolás el ejercicio de las Siete Palabras, predicando D. José Macho Carrasco.
Se aplica el ejercicio por D.ª Vicenta Alcazar, en sufragio de sus padres.
NOVENAS DEL CARMEN.—Hoy comenzará en la iglesia parroquial del Carmen la novena de la titular. A las seis habrá misa solemne y por la tarde á las cinco, exposición de S. D. M., rosario, novena, letanía, Santo Dios, Flor fragante y salve, (terminando con la reserva).
Predicará D. Pedro Vazquez Cane.
Se aplican dichos cultos por D. Francisco Sánchez Caravaa, en sufragio de su hijo D. Francisco y demás difuntos de su familia.

En Barcelona

Campaña formidable

Barcelona 23 (9 n.)
Toma formidables proporciones el movimiento de protesta contra el proyecto sobre el terrorismo en toda Cataluña, incluso en los pueblecillos.
En Montañano el citado proyecto ha causado gran indignación.
Los obreros celebran frecuentes reuniones tomando transcendentales acuerdos.
Mitin monstruo
Los republicanos radicales preparan para el siete de Junio una excursión á Reus con motivo de un mitin monstruo que se celebrará en dicha ciudad para protestar contra el proyecto sobre el terrorismo.
Saldrán de Barcelona trenes especiales.
Es probable que lo presida Sol y Ortega.
Numerosos centros republicanos de la comarca concurrirán con sus estandartes.
Protesta viril
La junta ejecutiva de la campaña en favor del presupuesto de cultura ha acordado hacer una protesta viril contra los proyectos reaccionarios y atentatorios á la libertad que pretenden imponer Maura.
También acordó publicar una hoja con el articulado del proyecto sobre el terrorismo para que se entere el pueblo de la monstruosidad que representa.
El miércoles se celebra el primer mitin en Hostafranch.
En Sevilla
Protesta del Ayuntamiento Sevilla 23 (8 n.)
El Ayuntamiento, á propuesta de

POR LA BATALLA DE BAILÉN

Protesta del pueblo

Bailén 23 (7 n.)
Se ha celebrado una gran manifestación en la que ha tomado parte todo el vecindario.
La manifestación fué realizada por un cierre general.
Tenía por objeto protestar de que se erija en Jaén el monumento conmemorativo de la batalla de Bailén.
Los médicos titulares
(POR TELÉGRAFO)
Sesión matinal Madrid 23 (12 n.)
En la sesión que esta mañana celebraron los médicos titulares asambleístas, nombraron las comisiones dictaminadoras.

los republicanos, ha acordado dirigir un mensaje de protesta contra el proyecto sobre el terrorismo.

Choque de tranvías

(POR TELÉGRAFO)
Dos heridos Madrid 23 (12.)
En la plaza de Castelar, frente á la Cibeles, chocaron dos tranvías que se dirigían á la Puerta del Sol.
Entre los viajeros que los ocupaban se produjo el natural pánico.
En la casa de socorro más próxima fué curado Andrés Rivero Varela que resultó con una contusión en el ojo izquierdo.
La condesa de Canarias quedó contusionada levemente.

MARRUECOS

Haffid á Fez

Tanger 23.
Muley Haffid ha salido de Mequinez, dirigiéndose á Fez.
Ascenso de Philibert París 23.
En el Elíseo se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de monsieur Fallières.
Se acordó ascender á Philibert, relevándose del mando de la escuadra de Marruecos, sustituyéndole el contralmirante Berriez.

BARCELONA

Fábrica destruida

Barcelona 23 (9 n.)
Al amanecer se produjo un formidable explosión de una caldera de vapor para tintorería de la fábrica de aprestos de la calle de Valencia al final de la de San Martín.
La fábrica quedó casi destruida.
Todo el vecindario se levantó alarmadísimo por la detonación.
El sereno de la fábrica resultó gravemente herido.
Huelga solucionada
Se ha solucionado en Manlleu la huelga de la fábrica de Rusinól.

CORTES

SENADO

(SESION DEL DIA 24)
El robo de tubos
El ministro de Marina, Ferrandiz, dá lectura á un telegrama del jefe del Arsenal de la Carraca, en el cual se detalla el robo de los tubos de las máquinas del crucero «Rio de la Plata» quitando importancia al suceso.
Loygorri pide que se traiga á la Cámara la sumaria instruida.
Asuntos marroquies
El duque de Mandas explica una interpelación sobre Marruecos.
Combate la ocupación mixta de Casa Blanca por franceses y españoles.
Pide que se eviten los atentados contra nuestros soldados.
Considera peligroso que se retiren las tropas españolas de Casa Blanca, pues ello podría acarrear algún grave incidente internacional.
Le contesta el ministro de Estado Allende Salazar.
Encarece la unanimidad del Parlamento para apreciar la política africana.
Interviene Diaz Moreu.
Dice que el ejército francés, prescindiendo del acta de Algeciras, desarrolla su política de ocupación, perjudicando con ella á España.
Le contesta también Allende Salazar.
Agradece las manifestaciones de Diaz Moreu, pues las considera benéficas para el país y muy convenientes para la completa ilustración del Gobierno.
Habla el general Ochando.
Alirma que el honor del ejército exige que se acabe de una la desairada situación de nuestras tropas.
Resalta la libertad del Gobierno mientras exija las necesarias reparaciones, elevando la dignidad española en Marruecos un tanto alicaída.
Dictámenes
Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 23)
Ruegos
Varios diputados formulan ruegos de poca importancia.
Salve enseñanza
Sigue Canalejas su interrumpido discurso de ayer.
Combate el sistema absurdo como se recluta al profesorado.
Insiste en pedir al Gobierno que aclare el significado que la moral cristiana debe tener en la enseñanza.
Rodríguez Sampedro no hace mayor caso de las palabras de Canalejas. Este se lamenta de que Rodríguez Sampedro no quiera entenderlo.
Reclama contestaciones categóricas.
Se suspende el debate.
Administración local
Varios diputados defienden enmien-

das á los artículos 114 y 115 de este proyecto.
Soriano pide que se cuente el número de diputados para desechar una enmienda.
Arias Miranda pide que se cierren las puertas para que no entren los individuos de la mayoría que se hallan en los pasillos.
La mayoría pide votación nominal.
Entrar precipitadamente varios diputados.
Se promueve un ligero tumulto.
Hay muchas protestas.
Setenta y dos diputados desecharon la enmienda en contra de treinta y cuatro.
Se suspende el debate y se levanta la sesión.

ASAMBLEAS REPUBLICANAS

La de la Unión

(POR TELÉGRAFO)
El acuerdo de los federales Madrid 22 (3.20 t.)
A la sesión de hoy de la asamblea republicana unionista acudió numerosa concurrencia.
Previamente los federales comunicaron á Azcárate el acuerdo de la asamblea federal favorable al partido único y programa común.
A propuesta de Calzada para escuchar el acuerdo se levantan los asambleístas como homenaje á los federales.
Debate laborioso
Se promueve un debate laboriosísimo en el que se demuestra el divorcio que existe entre los federales, los asambleístas y la minoría que preside Calzada.
Durante el discurso de Azcárate, éste defiende á Salmerón.
Creo—dice—que la solidaridad puede realizar la revolución, que es imposible por otro medio.
Defiende el proyecto de Administración local, diciendo que con las modificaciones aceptadas resulta una de las leyes más liberales y autonómicas de Europa.
Creo que para el advenimiento de la República es imposible marcar plazo.
Afirma que en ella caben todas las religiones.
Se declara enemigo de la creación del directorio.
Opina que las campañas radicales perjudican á la República.
Azzati insiste en que se constituya el directorio.
Lo desechan 31 votos contra 23.
Mañana se celebrará la sesión de clausura.
La federal
La unión de los republicanos
Se ha celebrado hoy la tercera sesión de la asamblea federal.
Se da cuenta de las gestiones en favor de la unión de todos los republicanos.
El problema agrario
Se lee un trabajo de Benot acerca del problema agrario.
Se discutió con viniendo en la necesidad de la libertad económica para la existencia de la libertad civil y la explotación de los latifundios.
Protesta contra el terrorismo
Se leyó una proposición con el fin de que la asamblea proteste contra el proyecto sobre el terrorismo, declarando que su aprobación pondrá á los federales fuera de la legalidad y para que se ordene á los diputados del partido que hagan obstrucción al proyecto.
El reglamento
Se acuerda discutir mañana el reglamento del partido y celebrar dos sesiones diarias.

BOLETTN DE LOS GRANDES HOTELES

PATRON Y UNIVERSAL

LLLEGADA DE VIAJEROS PATRON
D. Antonio Borrell, D. Ramón Perdigón, D. Eduardo Montero, D. Luis Reig, D. Juan Rusca, D. Enrique Pastor, don Juan Bella, D. Ernesto Badó, D. Andrés de Lucas, D. José García Plá, D. Doroteo de Castro, D. Julio Gómez Fernández, D. Angel Matute, D. José Escurrea, D. José Gomá, D. Francisco Ortiz Villajos y D. Vicente Vidal Abarca y familia.
UNIVERSAL
D. Vicente Segueran, D. Juan José Sánchez, señor Belda, D. Francisco Juaristi y señora, D. Luis Combes, D. Vicente Ramón, señora é hijo y marqués de Torre-Pacheco.
PATRON DEL DIA
PATRON.—Arroz á la valenciana.
UNIVERSAL.—Arroz á la alcañtina.
Servicio permanente de restaurant.
Se sirven cubiertos á domicilio.
Especialidad para banquetes y luncheos.
Los acreditados y ricos champagne Imperial Patrón y Patron.
Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital.
Servicio de baños, calientes y fríos.

Fonda y Restaurant Nieto

Día 24 de Mayo de 1908.
CUBIERTOS Á 2'50 PESETAS
ALMUERZO.—Huevos fritos con jamón.—Paella.—Biftec con patatas.—Dulce: Fresa.
COMIDA.—Consomé Printanier.—Pescado.—Ternera á la parisien.—Perdices escabechadas.—Dulce: Flan.

SE NECESITARÁN

16.000 personas
Y PRONTO SE DIRÁ

RAYOS

CARTAGENA
SANATORIO OLIVA
Reconocimiento del interior del cuerpo.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región:
En Madrid: Kiosko de Muzeci, plaza de Celenque, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.
En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Rumbal del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.
En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.
En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.
En Granada: en la Administración do «El Defensor de Granada».
En Almería: D. Francisco Nieto.

han podido discutir dos artículos de proyecto.
Empréstito de 160 millones
Sánchez Bustillo ha leído en el Congreso un proyecto de empréstito de ciento sesenta millones de pesetas en deuda amortizable durante cincuenta años con interés del cuatro por ciento.
El empréstito se destina á recoger las obligaciones del Tesoro procedentes de Ultramar.
Los títulos se admitirán por todo su valor en afianzamientos del Estado.
Las negociaciones se harán sobre el tipo que acuerde el Consejo de ministros.
Los obstruccionistas
Se reunieron los diputados obstruccionistas.
Acordaron mantener su actitud enérgicamente, contra el proyecto de Administración local.
Estado de Dato
Hoy se ha acentuado más la mejoría de Dato.
Ha desaparecido la fiebre.
Los duques de Connaught
Los duques de Connaught visitaron de mañana los Museos.
Después fueron en automóvil al Escorial, visitando el monasterio.
Regresaron anoche.
Ahora asisten á la función del Circo.

BOLETTN DE LOS GRANDES HOTELES

PATRON Y UNIVERSAL

LLLEGADA DE VIAJEROS PATRON
D. Antonio Borrell, D. Ramón Perdigón, D. Eduardo Montero, D. Luis Reig, D. Juan Rusca, D. Enrique Pastor, don Juan Bella, D. Ernesto Badó, D. Andrés de Lucas, D. José García Plá, D. Doroteo de Castro, D. Julio Gómez Fernández, D. Angel Matute, D. José Escurrea, D. José Gomá, D. Francisco Ortiz Villajos y D. Vicente Vidal Abarca y familia.
UNIVERSAL
D. Vicente Segueran, D. Juan José Sánchez, señor Belda, D. Francisco Juaristi y señora, D. Luis Combes, D. Vicente Ramón, señora é hijo y marqués de Torre-Pacheco.
PATRON DEL DIA
PATRON.—Arroz á la valenciana.
UNIVERSAL.—Arroz á la alcañtina.
Servicio permanente de restaurant.
Se sirven cubiertos á domicilio.
Especialidad para banquetes y luncheos.
Los acreditados y ricos champagne Imperial Patrón y Patron.
Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital.
Servicio de baños, calientes y fríos.

Fonda y Restaurant Nieto

Día 24 de Mayo de 1908.
CUBIERTOS Á 2'50 PESETAS
ALMUERZO.—Huevos fritos con jamón.—Paella.—Biftec con patatas.—Dulce: Fresa.
COMIDA.—Consomé Printanier.—Pescado.—Ternera á la parisien.—Perdices escabechadas.—Dulce: Flan.

SE NECESITARÁN

16.000 personas
Y PRONTO SE DIRÁ

RAYOS

CARTAGENA
SANATORIO OLIVA
Reconocimiento del interior del cuerpo.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región:
En Madrid: Kiosko de Muzeci, plaza de Celenque, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.
En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Rumbal del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.
En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.
En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.
En Granada: en la Administración do «El Defensor de Granada».
En Almería: D. Francisco Nieto.

LA MODA PRACTICA

EN LA REGION

En vista de la demanda tan extraordinaria de suscripciones á **La Moda Práctica** que venimos recibiendo de nuestros lectores en la región, hemos facultado á todos los Corresponsales de

LOS MEDICOS TITULARES

Sesión matinal

Madrid 23 (12 n.)
En la sesión que esta mañana celebraron los médicos titulares asambleístas, nombraron las comisiones dictaminadoras.

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA

José García

Vigas DE acero PARA edificios

Mas baratas, más fuertes

de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA

Existencias permanentes: kilogramos un millón Pídanse precios y cuadros de resistencia

ESTABLECIMIENTOS

EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Murcia. Platería, 28 y 30. Mazarrón. San Antonio, 1. Cieza. Mesones, 42. Caravaca. García Alix, 3.



Máquinas SINGER y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER... ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA.

ESTABLECIMIENTOS

EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Murcia. Platería, 28 y 30. Cartagena. Cuatro Santos, 32. La Unión. Mayor, 84. Lorca. Selgas, 9.



La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños... Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

Diario DE Avisos

De Cartagena BOMBAS

Camilo Pérez Lurbe ANTRACITA Marca de primera. Alejandro Delgado y C. S. en C.—Depósito de carbones.

De Murcia Sidra Champagne Marca EL GAITERO. Varios depósitos en Murcia. Se conceden depósitos exclusivos en cada población con garantía sobre esta plaza.

SERVICIO COMBINADO DE VAPORES DE LAS LINEAS Mac Andrews y C. y Rice y Compañia

Médico Se necesita un compañero, para desempeñar interinamente por tiempo indefinido un distrito médico del campo de esta circunscripción.

ABAN COS 2.000 tipos novedad GRAN BARATO M. Amorós.—Platería 46

Oficinas de Modista se necesitan. Plaza del Poeta Zorrilla, Barbería.

Café Florida Blanca Helados: horchata, simón y helados dobles, todos los días.

SE ALQUILA una casa muy céntrica, consta de tres pisos. Razon en la Administración de este periódico.

Tomás Seiquer MÉDICO CIRUJANO Capuchinas, 4.—Murcia

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 19 años. Razón: Angel Balsalobre, Calle Mayor de la Era Alta.

AMA DE CRIA para su casa, leche de siete meses, edad 26 años. Razón: Antonia Muñoz, plaza de Santa Catalina, núm. 10.

EL CORSÉ PARISIEN

Platería, 84 (antes San Cristobal, 6.)

Esta conocida y acreditada casa acaba de recibir unos preciosos modelos en corsés, estilo parisién, legítimo, que llaman poderosamente la atención por lo elegantes. Entre los modelos más elegantes, figuran los de estilo Primevere, Mireille Armide, Aida, Parysitis, Igida y otros muchos que son una verdadera perfección en su género.

MANUEL GONZALEZ PLATERIA, 84 (antes San Cristobal, 6)

Advertisement for 'MEDIANA DE ANA' medicine, featuring an image of the bottle and text describing its purgative and diuretic properties.

Advertisement for 'Consultorio Médico - QUIRURGICO PENINSULAR' offering treatment for various ailments.

Advertisement for 'GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO' by Antonio Ros Clares, offering services in Murcia, Cartagena, and other locations.

Advertisement for 'LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL' insurance company, covering fire and life insurance.

Advertisement for 'COMPANIA NORTEAMERICANA' air engines, featuring an image of a windmill and text about their use in agriculture and industry.

Advertisement for 'Compagnie Generale Transatlantique' shipping services, listing routes and schedules between Europe and South America.

Advertisement for 'Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica' shipping line, offering routes to Argentina and Brazil.

Advertisement for 'CEREVISINA' (Levadura seca de cerveza) used for treating various skin conditions.

Advertisement for 'AGRICULTORES' products, including fertilizers and pesticides, with a list of prices and benefits.

Advertisement for 'CAPSULAS DE QUININA PELLETIER' for treating various ailments like malaria and fever.

Advertisement for 'Vino vanádico' (Vanadium wine) for medicinal purposes.

Advertisement for 'AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martinez' in Murcia.

Advertisement for 'AGENCIAS' listing various agents and their services across different regions.

Advertisement for 'ANTIGUA AGENCIA STORR' for funeral and anniversary services.

Advertisement for 'LA NORWICH UNION' insurance company, offering fire and life insurance.

Large advertisement for 'PERIÓDICO EN COLORES' (Colorful Periodic) magazine, featuring a large graphic and text about its content and price.

Advertisement for 'Los Tiroleses' (The Tyrolese) company, offering various services and products.